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Há já algum tempo que o Hospital de Lamego está a deparar-se com dificuldades no seu

funcionamento. Estes constrangimentos levaram o Bloco de Esquerda a questionar o Governo

(Pergunta 541/XII/4ª) mas continuamos sem resposta, apesar do prazo regimental de resposta

de trinta dias se encontrar ultrapassado.

No entanto, os problemas no Hospital de Lamego mantêm-se e têm vindo a agudizar-se. Esta

unidade hospitalar, inaugurada em 2013, tem falta de profissionais e também de equipamentos.

Nas últimas semanas, verificaram-se dificuldades no laboratório de análises que deixou de

funcionar durante o perídio noturno, por falta de profissionais. Agora, chegou ao Bloco de

Esquerda a indicação de que deixou de se realizar cirurgia de ambulatório de ortopedia neste

hospital, obrigando à transferência de doentes para outras unidades.

Estas sucessivas complicações fazem com que a população sinta dificuldade para aceder aos

cuidados de saúde de que necessita e fortalece também o receio de que esta unidade venha a

descaracterizar-se sucessivamente, perdendo valências e serviços.

O Hospital de Lamego integra o Centro Hospitalar de Trás-os-Montes e Alto Douro (CHTMAD)

conjuntamente com a Unidade Hospitalar de Chaves, o Hospital Dom Luiz I em Peso da Régua

e o Hospital São Pedro de Vila Real.

Esta unidade hospitalar dispõe de uma urgência básica especializada, com capacidade para 60

mil atendimentos por ano, servindo diretamente cerca de 100 mil pessoas dos concelhos de

Armamar, Lamego, Moimenta da Beira, Penedono, Resende, São João da Pesqueira,

Sernancelhe, Tabuaço e Tarouca. No que concerne a consultas externas, o Hospital de Lamego

disponibiliza as valências médicas de Medicina Interna, Cardiologia, Pneumologia, Pediatria,

Neurologia, Oncologia, Reumatologia e Alergologia e as valências médico-cirúrgicas de Cirurgia

Geral, Anestesia, Obstetrícia/Ginecologia, Oftalmologia, ORL, Ortopedia e Urologia.

O Hospital de Lamego é fundamental para a prestação de cuidados de saúde a estas



populações pelo que é fundamental que estas dificuldades sejam superadas, de modo a que as

pessoas possam aceder aos cuidados hospitalares de que necessitam e aos quais têm direito.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Saúde, as seguintes perguntas:

O Governo confirma que deixou de existir cirurgia de ambulatório de ortopedia, no Hospital

de Lamego? Quais os motivos subjacentes a esta decisão? Para onde são encaminhados os

doentes?

1.

Que medidas estão a ser implementadas para garantir o normal funcionamento, diurno e

noturno, do laboratório de análises clínicas?

2.

Que medidas vão ser desencadeadas para garantir a aquisição do equipamento que permite

a realização de tomografia axial computorizada (TAC) no Hospital de Lamego?

3.

Tendo em conta as valências do Hospital de Lamego bem como a população servida, qual

deveria ser o quadro de pessoal (médicos, enfermeiros, assistentes operacionais, etc) desta

unidade hospitalar? Qual é o quadro de pessoal do Hospital de Lamego?

4.

Palácio de São Bento,  sexta-feira, 6 de Março de 2015

Deputado(a)s

JOÃO SEMEDO(BE)

HELENA PINTO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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